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. Vaihtovirtapiirissd on kuvion mukaisesti kytketty kondensaattori ja vastus sini-

Kaksi pitkdd suoraa yhdensuuntaista johdinta riippuu 4.00 cm pitkien S
lankojen varassa vaakasuorasta akselista. Johtimien pituusmassa on )
0.0125 kg/m ja niissd kulkee yhtd suuri virta vastakkaisiin suuntiin.
Laske virta, kun ripustuslangat muodostavat tasapainotilanteessa 6.00°
kulman pystysuoran suhteen.

. Litted johdinlevy, jonka paksuus on 0.20 mm ja leveys 25.0 mm, ja jossa kulkee 150 mA virta,

asetetaan levyd vastaan kohtisuoraan magneettikenttddn. Laske kentin vuon tiheys, jos levyn
laitojen vilille indusoituu 45.0 mV suuruinen Hall-jénnite. Johtimessa olevien vapaiden
elektronien tiheys on 7.1x10” kpl/m*.

[ * x x b X
. Suljettu “kahdeksikon” muotoinen virtasilmukka muodostuu kahdesta nelidstd, , « « | x «
joiden sivut ovat a ja b (a>b; ks. kuva). Silmukkalangan sdhkovastus pituus- A
yksikkod kohti on A. Silmukka on homogeenisessa silmukan tasoa vastaan *{ * * | ”©
kohtisuorassa magneettikentdssd (suunta katsojasta poispdin), jonka vuon tiheys f < x| x o«
kasvaa tasaisesti vauhdilla dB/dt. Laske silmukkaan indusoituva sdhkovirta ja B
ilmaise my0s virran suunta. x  x T x  x x

. Fyysikko kytkee erddn kelan paristoon, jonka ldhdejdnnite on 3.00 V. Tilléin piirin virta

vakiintuu ajan myo6td arvoon 24.5 A. Virran vakiinnuttua hin oikosulkee pariston yhtékkisesti,
jolloin hén toteaa piirin virran vaimenevan arvoon 12.0 A ajassa 12.5 s. Laske kelan induktanssi
ja resistanssi. Piirin muiden osien resistanssia ei tarvitse ottaa huomioon.

. Satelliitti 575 km korkeudella maan pinnasta lihettdd sinimuotoista séhkdmagneettista siteilyd,

joka suuntautuu tasaisesti kaikkiin suuntiin. Lihetysteho on 25.0 kW ja taajuus 92.4 MHz.

a) Laske siteilyn intensiteetti vastaanottimella, joka on maan pinnalla suoraan satelliitin
alapuolella.

b) Laske séteilyn sihkokentin ja magneettikentdn vuon tiheyden amplitudit vastaanottimella.

¢) Kuinka suurella voimalla sdteily vaikuttaa vastaanotinpaneeliin, joka on tdysin absorboiva
15.0 cm x 40.0 cm kokoinen levy kohtisuorassa tulevaa séteilyd vastaan.
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muotoiseen vaihtojinnitteeseen & = &, cos(w?). Kytkettdessd vaihtojdnnitemittari (- a

(ts. mittari, joka mittaa kytkentépisteiden vélisen vaihtojannitteen tehollisen arvon)
kuvion pisteiden D ja E vilille, mittarilukema on 55.3 V. Vastaavasti pisteiden E C

ja F valille kytkettyné tulos on 37.5 V. Lt
a) Laske mittarilukema, kun mittaus tapahtuu pisteiden D ja F valilla. D " E F
b) Miki on piirin jannitteen ja virran vilinen vaihesiirto?




goh_ 1 4, Fol

q, 4ne, r’ 2¢,
p=qg5 t=pxE U=-p-E
®, ={E i = L

A
1
y-U 1 9_ qu
"

X Ja 74
A
C—gzgo— E=KE,
AV d
UC=%—%C(AV)2 u=Llg E?
1—§=nevd/1 J=nev,
L
J:O'E p:—l— R:p_
o A
AV =RI1 AV, =E-1Ir
AV’
P, =I’R=—2 P, =IAV,

O()=CEA-e""F) I(H=1,¢e"'"

Q(t) — Qoe—t/RC — Qoe—r/r

¢ =2.9979 x 10® m/s
e=1.6022%x107"°C

& =8.8542 x 1072 F/m

(4ng) ' = 8.9876 x 10 ° Nm*/C*

o = 4T x 107 H/m

u=1.66054 x 1077 kg = 931.49 MeV/c’
m,=9.1094 x 107" kg = 0.51100 MeV/c?
m,=1.6726 x 107 kg = 938.3 MeV/c?
m,=1.6749 x 10727 kg = 939.6 MeV/c?
h=6.6261 x 1074 Js =4.1357 x 107"* eV's
R =83145Jmol ' K™

N4 =6.0221 x 10%* mol™

k=13807 x 1002 JK™!

G=6.673 x 107" Nm?/kg?

Botud?: dB =t
47[ r_ 47[ r2
p=tol B=p,nl
2w r
pth IR g NI
2 (2 + R 2 R
45.6{52/'1019"(‘ BZKMBO
!
F=gE + gV xB (szcj-l?}-dA?zo
my qB IB
R=— =5 Vian =
qB 2mrm tne
dF = 1d5x B aF _ #l,
ds 2rnd
=14 T=I5ixB U=-j-B
do . ~
= =J@xB)-&5={E-&5  &=vBI
V,/V,=N,IN, vil=V,1,
O
=8 E=— ar
1 dt
M:(DmZ — ml 8 — _ ﬂ
I, 2 dt
U=1LI’ u, =B* 12y,
w=1/JLC o'=+l/LC - R*[4L}
I=1e""" 1:%(1—5’”) r=LJ/R
do, ~
ID :80 dt 4B.d§:u0(1C+ID)em'
E=cB c:l/,/goyo n=clv
u=¢gE’ §=LE><I§
Ho
/=5 _EOBO i@_i_ﬁ
o 2u, Adt ¢ pc
w 28, 21
prad: = prad= =
c ¢ ¢ ¢

i=1cos(wt) v=Vcos(wt+¢)

Z=R*+(X, - X.)’ :\/Rz{a)L—L
oC

tan¢:a)L——;/a)C V=17

P,=1Vicosg=V__ I

ayv

cos @

rms



